

流下辛勤的汗水,留下美丽的街景

这儿的文化墙记录变化,留住乡愁



嫩绿的法桐树叶下,彩墙黛瓦,惬意木椅。郑州三全路沙门西路交叉口向西的这段路,是66岁环卫工赵树起管辖的地段。

与其他地段的环卫工不同,老赵每天上班除了扫地,还常被拍照的路人拉去当“模特”。老赵说,这不是他长得有多好看,而是路边有一段300多米长的文化墙很漂亮,常有人拉着他拍照。

这段文化墙位于三全路南侧,之前是光秃秃的白墙,前段时间,老赵发现有

几个年轻人拿着颜料和笔在墙上画画,“画哩真好看,一面墙几天就画好了。”老赵不知道,这是辖区办事处为了美化辖区环境、提升精细化管理水平而专门打造的文化墙,墙上的内容主要是反映国基路办事处改革开放40年来的变化。

国基路办事处风雅颂社区主任罗海军说,这面文化墙所在的地方几十年前是柳林村的菜地,后来经过改造拆迁,周围高楼林立,还建起了学校,这些变化都用图画形式上了墙,“一是记录变化,二

是希望能用图画留住乡愁”。

老郑州人都知道,如今的国基路办事处就是原来的柳林镇。改革开放前,柳林人“吃靠统销粮,穿是补丁衣,住是茅草房,干活听钟响”。后来慢慢发展成国家“经济发展千强镇”,辖区居民“吃要健康,穿讲漂亮,住的楼房,用的时尚,行有车辆,干着舒畅”。

赵树起说,有了文化墙后,沿街垃圾都少多了,大家看环境这么漂亮,都不好意思扔垃圾,现在一天下来,300多米

长的路还捡不到1斤垃圾。

“文化墙增加了街头绿色,也提升了城市文化品位。”国基路办事处党工委委员孙立忠介绍,该辖区的文化墙分为两种,一种是反映辖区变化的彩绘墙,另一种是用绿色围挡与周围环境搭配而成的环保围挡,其中,三全路沙门西路附近的文化墙既有彩绘墙,也有环保围挡,路口附近还设置了一个竹林、沙石、青草彩花构成的小游园,备受居民好评。

记者 鲁慧 通讯员 吴蒙蒙 文/图

以党建引领助力“路长制” 市容市貌整治再提升

自“路长制”市容市貌大提升工作开展以来,国基路街道积极探索党建引领下的“路长制”城市管理工作,全面推动辖区精细化管理高水平、高效率、高质量开展。

在落实“一长三员”基础上,充分发挥社区(村)党组织核心引领作用,发挥党员干部的“头雁效应”,根据党员责任区的划分,采取定岗、定人、定责的监督管理模式,确保“管到最后一平米”。

建立“路长制”问题台账,及时通过班子会和党工委会议对辖区各路段重点难点问题逐一分析,确保第一时间研究解决工作中出现的“疑难杂症”,切实形成了街道、社区(村)、“两新”及公共单位党组织、沿街商户“四级联动”体系,引领城市精细化管理工作高效开展。

积极引导“两新”党组织、公共单位党组织等全部参与,并在商户中设立党员示范岗,主动亮明身份,自觉走上街头开展志愿服务和做好“门前四包”工作。

坚持把“路长制”工作作为党员学习教育和锤炼党性的拓展内容,以认领路段、楼院、地铁口的方式,引导辖区党组织、党员及各类志愿者充分发挥先锋模范作用,主动融入,参与捡烟头、扫楼院、清广告等活动,带领辖区群众、商户共同营造干净、整洁、有序的辖区环境。

今年以来,街道党组织及党员共参与“清洁家园”“全城清洁”“共享单车集中整治”等各类活动60余次,参与党员1700余人次。
记者 鲁慧 通讯员 马莹莹

居民报忧,城管夜查解民忧

近日,金水区城市管理综合执法局国基路执法中队持续开展夜查行动,从白天到黑夜,经常能看到他们忙碌的身影。

国基路执法中队接到市民投诉,在三全路香山路口向北200米左右,每天凌晨2时~5时,道路两侧商贩占道经营,噪音扰民严重。接到投诉后,国基路执法中队高度重视,执法

中队中队长赵永刚立即组织部署,联合国基路街道办事处城管科工作人员劝离占道经营商贩。经了解,该处是原万邦批发市场,目前,市场已完成拆迁,但市场内的商户仍然在该处进行货品批发交易。赵永刚表示,将继续对该处进行盯守,解民之忧。

记者 鲁慧 通讯员 黄钊银

流浪狗咬伤居民,城管即刻“出手”

近日,金水区城市综合执法局国基路执法中队接到市民投诉,在宏康路附近有一条黄色流浪狗连续咬人,据投诉人称,该犬只目前已咬伤2人。接到投诉后,国基路执法中队高度重视,立即联合国基路街道城管办带着相关捕狗工具到达宏康路附近,连同社区及城管科人员在地面开始搜寻。抓捕过程中,该犬只警惕性非常高,考虑到该犬只有伤人前科,执法人员并未与其产生正面冲突,而是兵分两路,从后方对犬只进行围堵。最终将此流浪犬只抓

获。经投诉人确认,系之前肇事犬。

养犬问题是与市民生活息息相关的问题,为了做好养犬工作,国基路执法中队除不定期对流浪犬只进行抓捕、派发养犬宣传页督促市民文明养犬外,更在市民遛犬高峰时段加大对辖区内公园、小区内部的巡查力度,对遛犬不束犬绳的进行立案处罚,督促未办理养犬登记的尽快办理。4月,国基路执法中队已抓捕流浪犬只3条,规范不文明养犬行为12起。

记者 鲁慧 通讯员 黄钊银

环境卫生难点变亮点

近期,国基路街道办事处利用周末休息时间,积极组织二、三级路长、沿街商户等多方力量,集中对辖区卫生死角进行清理,并将卫生死角遗留的黄土裸露区域建成小游园。

在二、三级路长忙着变废为宝时,负责辖区的环卫工人也同时对辖区道路路面及侧边石进行全面清洗,国基路街道沿街商户也用实际行动认真落实了“门前四包”责任。

另外,机动车占道、垃圾乱丢……国基路街道沙门西路、柳西路路口处的两处卫生死角被辖区群众所诟病。如今,这里摇身一变,成为一道亮丽的风景线。

“以前出门没地方去,现在家门口都是观景,是个看景的好去处。”家住风雅颂社区的孙大爷笑着说。之前的沙门西路环境脏乱差,垃圾杂物乱堆放,机动车、非机动车乱停乱放,围墙

坑坑洼洼缺乏美观,成为亟待整治的一个地方。为彻底改善辖区群众居住环境,以“路长制”工作开展为契机,国基路街道城管办联合风雅颂社区,大力对该处卫生死角进行整治,以往车辆乱停放等问题在这次集中整治中来了个大清理。经过整治,卫生死角旧貌换新颜,乱停乱靠的车辆有了规范停车线,乱堆放的杂物被清理干净,原来的露天墙面被做成了一面面绿意盎然的主题墙,居民生活环境得到了改观,得到了辖区居民的高度赞扬。

目前,像沙门西路这样的景观建设在辖区已建成4处。下一阶段,街道办将继续多措并举,形成合力,整体推进,确保城市精细化管理落实落细,努力实现辖区环境干净、整洁,路面井然有序。

记者 鲁慧 通讯员 吴蒙蒙 赵晓丽 韦妙